醫療藥物短缺加劇



香港文匯報訊 英國國家醫療服務(NHS)藥 物短缺問題加劇。《衛報》引述資料顯示, NHS 截至去年 10月 30日有 111 種藥物短缺, 較 2022 年 1 月增加一倍。分析指英國脫歐後英 鎊貶值、供應鏈大幅調整,都影響英國採購藥 物進度。當地藥劑師和慈善機構警告藥物持續 短缺,會導致部分患者病情惡化。

無法跟歐盟分享關鍵藥物庫存

報道引述英國衞生和社會安全部向英國仿製 藥製造協會提供的數據,顯示截至去年12月 18日,NHS仍有至少96種藥物供應不足,另 有 10 種藥物存在供應短缺風險。短缺清單包括 治療癌症、糖尿病和精神分裂症等多種疾病的 藥物,有藥房每周要額外花費 11 個小時補充庫

脫歐致「斷鏈」威脅病人健康

分析指出,英國脫歐後調整藥物供應鏈,無 法再跟隨歐盟分享關鍵藥物庫存、投資增加當 地藥物產量等。地緣政治衝突引發供應鏈受 阻,也推動藥價水漲船高。英國政府每年還對 NHS採購品牌藥設有價格上限,要求每一種 藥物銷售總價按年只能增長2%,伴隨多款藥 物漲價,NHS採購數目自然會下滑。

協助乳腺癌患者的慈善組織「Breat Cancer Now」執行主任摩根稱,該組織過去一年接到 許多患者求助,部分患者無法服用降低癌症復 發或擴散風險的藥物。英國糖尿病協會護理事 務員責人維恩福爾也表示,治療||型糖尿病的 藥物短缺或持續至今年年底

英格蘭社區藥房中心負責人莫里森稱,去年

針對英格蘭藥房一項調查顯示,87%藥房員工 都稱病人健康因藥物供應短缺受到威脅,政府 和NHS必須介入解決。



▼NHS有至少96種藥物供應不足。

土超賽事爆外交風波 球會即時解約

香港文匯報訊 巴以衝突持續逾百日之際 一名在土耳其超級聯賽効力的以色列足球員 在周日(1月14日)入球後展示一句關於巴以衝 突的標語,引發以色列與土耳其的外交風波。 土耳其司法部長賽後宣布拘捕該球員,以涉嫌 煽動仇恨罪名調查他,認為其標語是支持以色 列在加沙地帶實施的「大屠殺」,以方推動土耳 其釋放該球員,他之後獲釋返回以色列。該球 員所屬球會宣布與他解約。

___事球員名為傑赫茲克爾,原効 力於土超安塔利亞。周日在對 陣特拉布宗的比賽中,28歲的翼鋒 球員傑赫茲克爾攻入一球,隨即對 着鏡頭展示他寫在左手手腕繃帶上 的標語,寫有「100天、10月7 日」等字樣及大衛之星圖案,聲援 以色列一方。

埃爾多安批以「恐怖主義國家」

土耳其總統埃爾多安自巴以衝突 爆發後,多次將以色列形容為「恐 怖主義國家」。傑赫茲克爾的這一 舉動很快受到不少球迷和土耳其媒 體的強烈反對。報道説, 傑赫茲克 爾被土方逮捕。土司法部長通奇宣 布,檢察官已就涉嫌「煽動公眾仇 恨和敵意」,對傑赫茲克爾的行為

通奇表示, 「我們會繼 續支持受壓 迫的巴勒斯 坦人,譴責 以色列在加 沙的『種族 滅絕』。」

安塔利亞在官網上表示,傑赫茲 克爾違反「國家價值觀」,宣布與 他解約。

以前總理貝內特:土政府可恥

土耳其的舉動引起以色列方面不 滿。《以色列時報》稱,以色列前 總理貝內特在社交媒體上發文抨擊 土耳其,「這就是2024年的土耳

其。土耳其政府,你真可恥。」貝 內特稱土方逮捕該以色列球員「令 人難以置信」。

《以色列時報》稱,希伯來語 媒體透露,以色列總理內塔尼亞 胡已了解事件的最新進展,以總 理辦公室、以外交部和文化體育 部努力推動土耳其釋放傑赫茲克 爾,他之後獲釋返回以色列。

香港文匯報訊 巴勒斯坦武裝 組織哈馬斯周日(1月14日) 播放拍有3名以色列人質的 視頻,並稱將公布他們的 命運。

路透社報道,3名人質 包括一女兩男,女人質 為26歲的中以混血兒阿 加馬尼,男人質為53歲的 沙拉比和38歲的斯維爾斯 基。3人在視頻中呼籲以色 列政府停止對哈馬斯的進攻, 讓他們獲得釋放。哈馬斯在視頻 中説:「明天你們就會知道他們的

哈馬斯當日較早前表示,他們已不知

道部分人質下落,稱有些人質可能在以 軍的持續轟炸中死亡。巴以衝突剛爆發 時,哈馬斯曾揚言要處決人質,以報復 以色列的軍事打擊。

你 們 播 放知 道 3 他 視 命 頻 運

明







◆3名人質在視頻中呼籲以色列政府停止對哈馬斯的進攻。

標語寫有「100天、10

月7日」等字樣及大衛之

網上圖片

美高學歷共和黨選民轉軚支持特朗普

香港文匯報訊 美國前總統特朗普在共和 黨內初選的支持率,已遙遙領先其他競爭 對手。《紐約時報》分析稱,接受過大學 教育的知識分子黨友「轉軚」,是特朗普 民調攀升的重要原因。這些選民並非極右 翼「特粉」,他們多認為針對特朗普的各 項刑事調查和指控是「政治攻擊」,或認 為特朗普能夠更好處理經濟問題,還有選 民認為其他參選人的經驗和競選表現都不 及特朗普,轉軚是安全選擇。

報道引述美媒《今日美國》民調結果顯示, 2022年他未能在中期選舉掀起「紅潮」,當 時,受過大學教育的共和黨選民有76%支持 推舉特朗普以外的總統參選人。然而最近的 民調發現,支持特朗普競選總統的共和黨選 民中,60%都有大學學位,轉變非常明顯。

年輕參選人經驗競選表現不足

分析指出,特朗普宣稱自己受到的連串起訴 是民主黨的「政治攻擊」,得到不少共和黨選民 認同。94歲的加州退休地產經紀古鐵雷斯表 示,雖然其政治傾向其實更接近另一名參選 人、佛羅里達州長德桑蒂斯,「但現時我更喜

歡特朗普,因為民主黨人正設法監禁他。」

也有不少共和黨選民認為,黨內其他參選 人的勝算不及特朗普。65歲的艾奧瓦州退休 護士切爾尼稱,她考慮過黨內是否有更年 輕、更具活力的參選人,但仍然決定轉向特 朗普,「我考慮過德桑蒂斯,但他的競選活 動組織太差了。政治新秀拉馬斯瓦米也顯得 缺乏經驗。特朗普已經入主過一次白宮,也 許這次他更有把握,知道該做什麼。」

46歲佐治亞州資訊科技專家奇普·肖認 為,從競選策略角度,支持特朗普以外任何 參選人都是形同「 割票」般浪費選票,從施政 大綱來看,他更認同特朗普的經濟主張,「在 他(特朗普)領導下,我認為經濟好得多。」



●選民參加特朗普的競選活動 彭博社

美暴風雪照催票 特朗普:凍死也值得

香港文匯報訊 艾奧瓦州初選於美國當地 時間周一(1月15日)傍晚展開,儘管該 州連日受暴風雪吹襲影響,但前總統特朗 普周日在艾奧瓦州郊區舉行競選集會時, 卻呼籲選民踴躍投票,甚至稱「你不能坐 在家裏,即使你投票後凍死,這也是值得 的」。

特朗普敦促支持者穿暖一些去投票,「多 冷都要挺住,一定要出來拯救美國」。他還 開玩笑説,單身人士如果周一晚去投票,可

能會遇見未來的另一半。集會現場聚集500 多名特朗普支持者,他們戴着標誌性的紅色 棒球帽,穿戴厚重的外套、耳罩和靴子聽特 朗普演講。

全美上周六幾乎每個州都發布天氣警報,從 東部多個州的洪水警報,到北部平原的暴風雪 警告,再到中部十幾個州的大風警報不等。寒 冷天氣覆蓋全美,多地因惡劣天氣停電,上千 架次航班取消。艾奧瓦州也遭遇暴風雪,天氣 預報稱該州的寒風要到周三才會消失。

全球5大富豪身家倍增 50 億窮人財富減 0.2%

香港文匯報訊 樂施會周一(1月15日)最新發表的 報告顯示,從2020年至今,全球最富有的5名富豪的財 富增加了一倍多,達到8.690億美元(約6.8萬億港 元)。與此同時,佔全球人口約60%、收入偏低的近50 億人的累計財富,實際下滑約0.2%,顯示貧富差距顯著

實現全球人口脫貧需229年

報告引述《福布斯》富豪排行榜資料稱,電動汽車 Tesla 創辦人馬斯克、奢侈品牌路易威登集團 (LVMH) 行政總裁阿爾諾、電商亞馬遜創辦人貝索 斯、科企甲骨文創辦人埃里森與巴郡行政總裁、「股 神」巴菲特的累計財富,從2020年至今增加了4,640億

美元(約3.6萬億港元),增幅為114%。全球所有億萬

富豪的財富,也從2020年至今增加了3.3萬億美元(約 25.8 萬億港元)。 報告指出,億萬富豪的財富增長速度是全球平均通脹

增幅的3倍,全球最大的10間企業中,有7間由億萬富 豪擔任總裁或主要股東。與此同時,各國打工仔的收入 水平卻停滯不前,全球金融資產的59%,都被最富有的 1%人口握在手中。

報告強調,全球未來10年內可能會出現首名淨資產超 過一萬億美元(約7.82萬億港元)的富翁,想要實現全 球人口脱貧則需要至少229年。樂施會呼籲各國政府透 過打破壟斷、對企業超額利潤徵税、推廣員工持股等股 權替代方案,控制大型企業的影響力。

加IT人應徵荒島管理員「美女與野獸」同住一島

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)自 認是游牧民族的加拿大女子阿曼達過去兩年獨居卑 詩省一個偏遠小島,最近她在網上短片表示,她獲 聘為荒島管理員後從不感孤獨。阿曼達已經記不起 有多少時間未使用手機,享受多見熊、美洲獅、 狼、鹿和座頭鯨。

阿曼達在社交媒體上使用@amandaoffgrid,但卻沒 有透露其姓氏,她在YouTube短片《Exploring Alternatives》中公開其荒島生活方式,講述島主在夏季到 這裏度假,大部分日子只能與愛犬 Peaches 和到處可

見的野生動物為伍。她居住在興建約25年 的小木屋,小屋具備所有傢具,冬季有燒 木火爐供暖。

攜防熊噴霧劑出入

原居於溫哥華市中心的阿曼達憶述,她在 20多歲時感到筋疲力盡,為了擺脱城市生活 的煎熬,她買了一艘帆船開始在船上生活。 約10年後,她感到故犬 Buttercup 逐漸老

弱,才返回陸地居住。當她在Facebook上發布一則待 聘廣告後,她找到這份荒島管理員工作。島主安排船 供她使用,方便她前去鄰近一個鎮看醫生和買雜貨。

阿曼達每早用3小時履行管理員職務,然後繼續本 身的網頁設計工作。由於島上樹木受到保護,阿曼 達不准砍伐樹木,只能砍掉已經倒下的樹木。每年 冬季,荒島有兩周會下雪,而她覺得獨居最可怕是 島上有大量熊出沒,所以她經常攜帶防熊噴霧劑, 防止熊走近。展望未來,阿曼達預計會繼續留在荒 島一段長時間



